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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ КАДРОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ 
ВСИСТЕМІ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

Метою українських підприємств в системі стратегічного управління є  
досягнення рівня соціально-економічного розвитку  європейських підприємств 
та зайняття  чільного місця у міжнародному розподілі праці та торгівлі. Яке 
дозволяє реалізувати їх потенціал та забезпечити втілення в життя поставленої 
мети. 

На сучасному етапі розвитку державной економіки першорядним 
стратегічним  ресурсом вчені визнають кадровий потенціал. Тому в останній 
час науковцями [1-7]  значна увага приділяється визначенню  сутності цієї 
категорії та співвідношення з іншими категоріями (людський, трудовий, 
соціальний та інтелектуальний потенціал). Але ще недостатньо уваги 
приділяється проблемам формування кадрового потенціалу (КП) в системі 
стратегічного управління  підприємства.  

Для формування КП в системі стратегічного управління підприємством 
бажано визначати перспективні потреби у фахівцях різних професій, 
спеціальностей, рівнів освіти.  

Вищи навчальні заклади разом з базовими підприємствами повинні 
прогнозувати потреби у фахівцях різних категорій. Формування кадрового 
потенціалу в системі стратегічного управління має бути пріоритетним 
напрямом. Нажаль, керівництвом сучасних підприємств перевага надається 
вирішенню важливої, але не єдиної проблеми – придбанню сучасного 
високопродуктивного обладнання щодо випуску  більш якісної продукції. Але 
сучасні технологічні системи  високого інтелектуального рівня фахівців   що 
працюють та обслуговують їх. Організація системи стратегічного управління 
підприємством залежить від персоналу, зокрема  важлива роль належить 
якісному складу КП. Для цього набута освіта персоналу підприємств має 
відповідати вимогам ринку праці по перше - за якістю яке відповідає сучасному 
світовому рівню, по друге - чіткому професійному спрямуванню. Тому системі 
стратегічного управління підприємством для формування КП необхідна участь 
освітніх закладів, регіональної влади. Схема формування кадрового потенціалу 
підприємств яку пропонує автор наведена на рис.1. 
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 Рисунок 1. Схема формування кадрового потенціалу підприємств [1] 
Важливим чинником формування кадрового потенціалу у системі 

стратегічного управління підприємств є постійна співпраця з закладами освіти, 
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які є основними постачальниками кадрів.  Таким ВНЗ для Одеської області 
можливо вважати Одеський національний політехнічний університет. 
Вважаємо що фахівцям базового навчального закладу (разом з керівниками 
підприємств) необхідно визначати потребу у спеціалістах з вищою освітою за 
спеціальностями  на наступний період. Доцільно надавати кожного року   
замовлення на бюджетні місця з урахуванням потреби підприємств та 
можливості працевлаштування  випускників після закінчення навчання[1].  
Стратегічною складовою для підприємств є підготовка фахівців за змістом та 
якістю, яки залежать від співпраці підприємств з закладами освіти. Вони 
надають змогу сприяти набуттю майбутніми працівниками практичних навичок 
роботи під час практики, вносити бажані для підприємств зміни у навчальні 
плани, підбирати майбутніх працівників з кола студентів ще під час їх 
навчання. Державна підтримка в формуванні КП в системі стратегічного 
управління підприємства полягає у виконанні заявок на державне замовлення 
щодо підготовці фахівців за різними спеціальностями. 

На потреби у кадрах підприємств повинні реагувати обласні центри 
зайнятості, які разом з навчальними закладами здійснюють перепідготовку за 
спеціальностями, на які не задовольняється попит.   
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